

En Badajoz, un mes
plana 5 centimos de
peseta la linea.

Los permanentes,
los que se publican
en las demás pláns
y los comunicados, a
precios convencionales.
— Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz. — Año LXIII. — Núm. 12.763

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Jueves 25 de Enero de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

La situación de los aliados mejora en casi todos los frentes. Los franceses están encerrando tropas en el Sur de su línea, en previsión de un ataque alemán por Suiza.

En la orilla derecha del Mosa se lucha con encarnizamiento. Los alemanes han atacado dos veces las trincheras francesas situadas al Norte del bosque de Couveries, siendo rechazados por la artillería y las ametralladoras, que sombraron el campo de cadáveres. Después de esta ofensiva fracasada, ambas artillerías se han mostrado muy activas, principalmente en Douaumont y en el bosque de Bourieres.

Los ingleses han llevado a cabo, con gran éxito, un raid contra las trincheras alemanas al Sur de Koos. Bombardearon con granadas de mano y destruyeron refugios subterráneos llenos de enemigos, causándoles numerosas bajas. También penetraron los ingleses en las líneas alemanas al Norte de Neuve-Chapelle.

En el frente austro italiano, siguen los bombardeos. Varios reconocimientos austriacos han sido dispersados en el Carso por la artillería italiana. Informaciones fidedignas aseguran que, en aquella región, las tropas austro-húngaras, expuestas al fuego del enemigo, sufren grandes pérdidas. Los trabajos en las trincheras tienen que suspenderse a causa de la actividad creciente de las baterías italianas.

Los rusos han rechazado varios ataques en las regiones de Nóvel y de Svidník.

En el Cáucaso los turcos se han retirado al Oeste de Georgia. De Romania no hay noticias.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

23 de Enero de 1917.

Continua la lista de personas que mueren a consecuencia del frío y del hambre. Toda la Prensa, sin excepción, pone breves aunque lastimeros comentarios sobre estos tristísimos sucesos reveladores de nuestra imperfección social. Pero ya no se declama como antes. Cuatro palabras, en las que se refleja la fatiga de una lucha sin resultados satisfactorios, es cuánto los periodistas podemos oponer a la incuria de quienes por sus cargos o su posición brillante están llamados a resolver tan doloroso y vergonzoso conflicto. No censuro a nadie en concreto; sólo quiero exteriorizar las lamentaciones que un estado de indiferencia ante esas desventuradas y víctimas, arranca del pecho a las almas piadosas. Cumplido este deber humanitario, y deseando que no les llegue la hora de todos a quienes hoy ven sufrir sin comoverse, me propongo tocar otros asuntos menos desagradables, si los hay.

Pero en seguida tropiezo con una huella general, planteada y desarrollada en Zaragoza, y de la que, según nos comunican particularmente, ha resultado un incendio con un muerto y varios heridos. Inmediatamente miro hacia Sevilla y veo hundirse la nueva plaza de toros, que ya se hundió en parte otra vez, habiendo en ésta unos cuantos obreros gravemente magullados. Me dirán ustedes que ambas catástrofes no pertenecen a mi jurisdicción, y es verdad; pero yo siento el mal de todo el mundo y lo recojo en mi corazón y en mis cuartillas sin pararme a reflexionar en las limitaciones territoriales

impuestas a la sección donde escribo y sin acordarme de que soy madrileño. Una cosa es nacer en Madrid y otra cosa es tener un espíritu muy grande, abierto siempre a los dolores cosmopolitas.

Hay quien ha nacido en la perla del Guadalquivir y no siente a estas horas tanto el infierno de los obreros heridos como el retraso que sufrirá la inauguración de la plaza Nueva, donde pensaba darse un atracón de toros allá por el mes de las lilas.

Yo soy al revés. Yo no veo jamás una corrida taurina y me interesa por cualquier persona o cosa extraña. En estos momentos, y sin que nadie me requiera, voy a teclear en una breve discusión promovida entre Rápido y «Un suscriptor» de «El Liberal», a propósito de la fabrica de porcelana de china, como si dijésemos a propósito de canonazos.

Dijo Rápido que la susodicha fábrica fue destruida por los franceses, primero, y por los ingleses después. «Y dice «Un suscriptor» que no los ingleses, sino los españoles acabaron de arruinar aquel velero artístico, por cuya virtud nos habían colocado a la altura de Sevres, Sajonia, Capodimonti, Chelse y Venesia, como fabricantes de porcelana artística y chinesca. Y digo yo, además de lo últimamente escrito y no entrecerrado, que franceses, ingleses y españoles hicieron lo suyo para estropear aquella magnífica combinación. Todos contribuyeron a la ruina, pero ninguno la consumó como nuestros queridísimos abuelos; porque los invasores y los que nos ayudaron a expulsarlos, no extinguieron totalmente el artístico patrimonio. Con los restos se fundó la fábrica de la Moncloa, que produjo piezas admirables de cerámica, hasta que la pereza española, complicada con un período de lamentable decadentismo, causó en ella tan grandes estragos como los huelguistas aragoneses en la fábrica de Escoriaza.

Esa es la pura verdad. Y ya no me queda tiempo ni papel sino para decir que la Bárbara no ha obtenido un éxito completo en su papel de Margarita, haciendo «La dama de las camelias», porque se empeñó Martínez Sierra en negarla un mes de ensayos. Ya ve ustedes, cuando a Romanones se le ha concedido un año corrido; Y por eso lo hace tan perfectamente bien.

ARGOS.

GRANJA ESCUELA PRÁCTICA DE AGRICULTURA de Badajoz.

Visita de la Comunidad de Labradores de Montijo.

La Comunidad de Labradores de Montijo, de la que ya está Granja ha comenzado en los periódicos locales la labor tan meritoria que está realizando en favor de sus asociados en particular, y de todos sus vecinos en general, ha venido a dar una nueva muestra de su plausible actividad, enviando una Comisión tan numerosa como importante, a visitar la Granja Escuela-Práctica de Agricultura de Badajoz, para conocer los trabajos que en este Centro se realizan y para que poniéndose estos dos organismos en comunicación, puedan llenar cumplidamente la misión que les está encomendada.

En el primer tren de la mañana del lunes 22, llegó la Comisión de la Comunidad de Labradores de Montijo constituida por

Don Juan Mateo, presidente.
Don Francisco Piñero Rodríguez.
Don Fernando Menoz Botello.
Don Alonso Gutiérrez Bautista.
Don Luis García Pérez, secretario.
También acompañaba a la Comisión el obrero José del Viejo, al que la Comunidad sufragó los gastos de viaje para que pudiera conocer los trabajos y servicios que presta la Granja.

La Comunidad de Labradores de Montijo ha iniciado el envío de obreros a visitar la Granja; y como son tantos los pueblos que se hallan en condiciones de hacer lo propio, les dirigimos nuestro ruego para que aquella Comunidad tenga muchos imitadores.

Desde la estación se dirigieron directamente a la Granja y comenzaron por informarse de como se llevan los libros de cultivos, en los que con claridad y sencillez se anotan cuantos datos conciernen a la producción y trabajos ejecutados en cada una de las parcelas, pudiéndose, con un simple examen, llegar a conocer las enseñanzas que en cada cultivo y en cada parcela tienen lugar.

S informaron de los trabajos culturales practicados y de las producciones obtenidas, y apreciaron que no hay exceso en los primeros, sobre todo en las labores de arado; y que las que se utilizan en esta Granja, en gran número, son las labores de grada, cuyas labores de fácil ejecución y poco coste, permiten que, una vez invertida la capa laborable por el arado, permanezca la tierra convenientemente mullida y perfectamente limpia de malas yerbas. Se les recomendó la utilidad de los análisis de tierras, y tan convencidos quedaron de su conveniencia, que desde luego ofrecieron enviar quince muestras de tierra para con ellas formar el plano agronómico de su término municipal.

Montijo será el primer pueblo de Extremadura que tiene su plano Agronómico, y los beneficios que sus labradores recibirán serán positivos e inmediatos.

En el Laboratorio se informaron de cuantos trabajos se ejecutan, apreciando lo bien dotado que se encuentra y la perfecta organización de sus servicios.

Recorrieron los campos de Experiencias y de Demostración, viendo funcionar la maquinaria agrícola, y se informaron de los trabajos que se practican en estos campos y de la finalidad que se persigue con los mismos.

Vieron todo el ganado vacuno, de cerda y lanar, de los que tiene esta Granja, hermosos ejemplares de razas puras y de productos cruzados, inspeccionaron todas las dependencias, almacenes, casas de capataces, estercolero, etc., etc. y terminada la visita se encaminaron a Badajoz para en la misma tarde regresar a Montijo, a donde se llevaron el testimonio de afecto y reconocimiento de todo el personal de la Granja, invitándoles a que esa visita se repita lo antes posible.

Nota. Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se le hagan sobre Agricultura y Ganadería.

Los trabajos forzados y la deportación en Bélgica

El segundo acto: la deportación

Sábase de qué modo han querido vencer los alemanes la resistencia pasiva y obstinada de los belgas. Hace un mes que los hombres que quedaban en Bélgica fueron arrancados de sus hogares para ir a «trabajar» más o menos lejos, generalmente del otro lado de la frontera. Hablan los obispos belgas y el ministro socialista de Estado, M. Vandervelde.

I.—Protesta de los obispos belgas.

Diariamente, las autoridades militares deportan de Bélgica a Alemania miles de ciudadanos inofensivos, para condenarlos a trabajos forzados.

Desde el 19 de octubre, enviamos al gobernador general una protesta cuya copia fué presentada a los representantes en Bruselas del Santo Sitio, España, Estados Unidos y Holanda; pero el gober-

rador general nos contestó que no podía aceptarla.

Para esa fecha de nuestra protesta, las ordenanzas del poder de ocupación, no amenazaban sino a los desocupados; hoy todos los hombres válidos son raptados juntos, encajonados en furgones y deportados sin saber a dónde va ese rebaño de esclavos.

RAZZIA POR REGIONES, DE 800 A 1.200 HOMBRES POR DÍA. — El enemigo procede por regiones. Sabíamos vagamente que ciertos arrestos se verificaron en Tournai, Gante, Alots; pero ignorábamos en qué condiciones. Del 24 de octubre al de noviembre, hubo razzias de 800 a 1.200 hombres diariamente en la región de Mons, Quiévrain, Saint-Ghislain, Jemepes. Mañana será en la circunscripción de Nivelles. He aquí una muestra oficial del atentado:

«Por orden del Kreischef, todos los varones mayores de 17 años deben encontrarse en la Plaza St-Paul de Nivelles, el 8 de noviembre 1916 a las och (H. 3) o a las (H. C) provistos de sus piezas de identidad y eventualmente de su carta del Meldeant. Se permite sólo un pequeño saco de mano y el que no concurre será deportado en Alemania y multado o encarcelado.

Los eclesiásticos, médicos, abogados e institutores no deberán presentarse. Los burgomaestres serán responsables de la cabal ejecución de esta orden que debe hacerse conocer inmediatamente a todos los habitantes.»

Hubo un intervalo de 24 horas entre el anuncio y la deportación. So pretexto de obras públicas en suelo belga, el poder ocupante trató de que las comunas le proporcionasen una lista de obreros vivos. La mayoría de éstos se negaron a trabajar.

LA AUTORIDAD ALEMANA HA VIOLADO NUEVAMENTE SU PALABRA. — Tres decisiones del gobernador general debían preparar el golpe de hoy.

El 15 de agosto de 1915 una primera decisión impone (so pena de multa o de prisión) el trabajo forzado a los desocupados, pero declara que se trata solo de trabajos en Bélgica y que las infracciones serán juzgadas por los tribunales belgas.

Una segunda decisión del 2 de mayo de 1916, reserva a las autoridades alemanas el derecho de dar trabajo a los ociosos y amenaza con tres años de prisión y 20.000 marcos de multa a quien haga ejecutar trabajos no ordenados por el gobernador general.

En virtud de la misma decisión, la competencia reconocida a los tribunales belgas, pasa a los tribunales alemanes.

Una tercera resolución del 13 de mayo de 1916 autoriza a los gobernadores, comandantes militares y jefes de distrito para que ordene que los desocupados sean conducidos por la fuerza a los lugares donde deben trabajar. Eran los trabajos forzados, pero en Bélgica.

Hoy no se trata de trabajos forzados en Bélgica, sino en Alemania, para provecho de los alemanes.

Para dar a medidas tan violentas visos de plausibilidad, el poder ocupante alegaba en la prensa de Alemania y Bélgica, que los desocupados eran un peligro para el orden público y una carga para la beneficencia oficial.

En la carta que dirigimos el 6 de octubre al gobernador y al jefe de su departamento político, contestábamos: «Sabéis perfectamente que el orden exterior no está amenazado y que todas las influencias morales y civiles se prestarían espontáneamente para conservarlo. Los desocupados no están a cuestas de la beneficencia oficial: no son vuestras finanzas quienes los socorren».

En su réplica, el gobernador general no invoca ya los dos considerados anteriores; pero alega que las alocuciones a los desocupados, vengan de donde venga

gan, deben gravar nuestras finanzas y que un buen administrador debe aliviar los gastos: añade que la prolongación del paro hará perder a nuestros obreros sus hábitos técnicos y que se volverían inútiles para la industria cuanto venga la época de la paz.

(Continuara).

LA MARINA Y LA GUERRA

Aun a pesar de que en todo momento de la historia ha sido reconocida la importancia de las flotas con relación a la guerra, bien puede decirse que hasta ahora no nos habíamos dado cuenta exacta del papel trascendentalísimo que la marina desempeña en una lucha internacional. Y al hablar de la marina, tanto nos referimos a la de guerra como a la mercante, que en realidad, no es más que una continuación de aquella.

Una y otra se prestan tal apoyo, se penetran reciprocamente de tal manera, que no se puede, ante los acontecimientos actuales, establecer la tradicional distinción entre la marina de guerra y la marina mercante. Los almirantes tienen hoy necesidad de los armadores, del mismo modo que estos la tienen de aquellos, y ambos cooperan a una sola obra, que es la de poseer el imperio del mar.

Francia, que en la guerra de 1870 pudo apreciar los excelentes servicios prestados a su causa por la marina, ha puesto actualmente especialísimo cuidado en fomentar ésta, no ya sólo para prevenir las posibilidades de un ataque naval, sino para garantizar el envío, por mar, de tropas, víveres y municiones.

Esta previsión ha producido resultados excelentes. La flota francesa, unida a la británica, cuyo poder es mundialmente reconocido, ha podido traer al continente europeo hombres y elementos de combate que, de no haber sido en buenos y seguros barcos, difícilmente se hubieran librado de la rapacidad de los navios alemanes.

Nadie niega que Alemania ha sido también, en este sentido, muy previsora. La famosa frase de Guillermo II: «Nuestro porvenir está en el mar», es la mayor prueba de que el imperio germánico ha hecho y está haciendo cuanto le es posible por preponderar marítimamente. El almirante von Tirpitz fué, desde que estalló la guerra, el principal motor de los barcos alemanes. Pero ¿qué ha conseguido? Aparte de los torpedea mientos de los submarinos, que el mundo entero condena, no ha logrado ninguna ventaja. Hace dos años ya que el pabellón comercial de Alemania ha desaparecido de los mares; la flota de guerra está refugiada al abrigo de los puertos, temerosa de que una salida imprudente dé al traste con todo el prestigio que los prusianos le atribuyen.

A la marina aliada se debe única y exclusivamente el estrechísimo bloqueo a que Alemania está sometida desde hace muchos meses.

Si no fuera porque los barcos enemigos se lo impiden, el imperio del Kaiser no se encontraría en la situación difícilísima en que hoy se vé y que ha sido causa de que formulase, aunque disfrazándolas de ofertas, sus peticiones de paz.

Y es que antes de que Guillermo II comprendiese la importancia de los mares, ya Richelieu había aleccionado a Francia cuando dijo: «Sin ser dueño del mar, no se puede sostener la guerra ni asegurar la paz». Y así es como piensan los aliados, y por eso desde el principio de la guerra han dedicado todos sus esfuerzos a crear flotas poderosas que aseguren la posesión de las rutas marítimas.

FRANCISCO BILBAO.

TOSE EL QUE QUIERE

Discípulos pectorales M. Roselló

Remedio eficacísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Gripe (hígado). Son insustituibles.

Remitido

Se nos pide la publicación del siguiente:

Sobre el "Ateneo Escolar,"

ACLARACIONES

Con grande sorpresa leo en LA REGIÓN EXTREMEÑA del día 20 un artículo firmado por una señorita, con el seudónimo «Lulú», en el que daba a conocer las opiniones que acerca del Ateneo Escolar y de su primera directiva, habíale manifestado el señor Zamora, candidato que fué a la presidencia, en una interview que con el celebrara.

Paso por alto el sin número de censuras, muchas de ellas injustificadas, que a mí dirige particularmente como presidente de dicha Junta; censuras, que aun a pesar de su evidencia, no pueden extrañarme, porque al aceptar el cargo, sabía muy bien que quedaba expuesto a los ataques y a las críticas, originados, ya por mis escasas cualidades, ya por el deseo que pudiera caber en alguno, de ocupar el puesto que yo desempeñaba.

Pero hay un punto que no puedo ni debo consentir sin darle un mentis rotundo: hay un punto que nos agravia a todos los que integrábamos esa directiva y no como socios, sino como particulares, como estudiantes. ¿Qué se ha propuesto el señor Zamora al calificar de servil adulación el acto de nombrar presidentes honorarios a nuestros directores, cuando él sabía muy bien, por habersele dicho en la sesión del día 7, que no había sido decisión nuestra sino de la Junta general en pleno, es decir, de todos los socios? Acuérdese que él mismo rectificó entonces y reconoció que era un cargo injusto para la directiva.

Y para hacer resaltar más el injusto agravio personal que nos dirige con un gesto inaudito, y con seguridad, con certeza absoluta de lo que dice, lanza esa frase vejatoria que no quiero calificar: «Es un modo de conquistar méritos para fin de curso». Sepa ese señor que nosotros no queremos ni necesitamos esos méritos callejeros, pues nos basta con los que podemos adquirir dentro de las aulas.

Y afortunadamente, la mayoría de los individuos integrantes de esa directiva, los señores Silva, Vizuete, Casas y Gómez, tienen bien demostrado con sus premios y matriculas de honor, que no necesitan de adulación alguna para salir airoso de sus empresas.

Y al terminar, vuelvo a desmentir rotundamente esa afirmación gratuita, haciendo constar que no tengo la menor idea respecto al fin perseguido por dicho señor, al dirigirnos ese agravio que no hace al caso.

LUIS CAMACHO.

23-1-1917.

Véase cupón regalo en tercera plana

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 2.º—Juicios orales

Juzgado, Villanueva.—Delito: hurto; procesado, Daniel Fernández Porro Matías; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Calderón; procurador, señor López Gutiérrez.

Juzgado, Jerez.—Delito: hurto; procesado, Ceferino Licit Fernando Domínguez González; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Machín; procurador, señor Martínez.

Confirmación de un atentado

Se ha confirmado la noticia de que al regresar a Madrid, desde Sevilla, el conde de Romanones, el tren que lo conducía se vió obligado a detener su marcha entre Lora del Río y Peñafiel, a consecuencia de haber advertido el conductor

del convoy varios trozos de madera y troncos de árboles sobre la vía, suponiéndose que los propósitos de los que los colocaron, eran provocar un accidente ferroviario, que de haber ocurrido, hubiera ocasionado numerosas víctimas.

Local y Regional

En el orden del día para la sesión ordinaria que hoy debe celebrar el Ayuntamiento, ha incluido el alcalde accidental la provisión de algunos destinos que están vacantes desde hace tiempo, sin que a ningún concejal se le ocurriera pedir que se cubriesen.

Uno de esos cargos es el de oficial primero de Secretaría, cuya importancia resulta innegable, y por lo tanto no hubiera estado demás consultar previamente al Ayuntamiento la forma en que debiera proveerse.

Se ha aprovechado la ausencia del alcalde, para incluir en la papeleta de citación la provisión de tales destinos, y tal proceder no nos parece digno de elogio.

Todo ello es debido a la iniciativa de los conservadores, que son los que mandan en el Ayuntamiento; sus aliados toleran todo lo que aquéllos disponen, y si se da el caso, como ahora, de que un lopista deba encargarse de la Alcaldía, se pone súbitamente enfermo, para que la vara vaya a manos de un conservador.

Las oposiciones

a Notarías

Varios de los opositores a Notarías determinadas, vacantes en el territorio de Cáceres, han renunciado a actuar en los ejercicios, enviando una protesta al señor ministro de Gracia y Justicia; suplicando medidas de gobierno que eviten la reiteración de estos lamentables espectáculos en las oposiciones regionales.

Una comisión de dichos opositores, visitará al Ministro, según dice el telegrama.

Nosotros hemos oido que el magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres que formaba parte del tribunal de oposiciones, ha hecho renuncia de su cargo, sustituyéndole don Enrique Castellanos.

«El Noticiero de Cáceres» y «La Montaña», diarios de la capital hermana, nada dicen de las oposiciones.

Ateneo

Según dijimos ayer, hoy jueves a las 8 y media de la tarde, continuará la discusión de la Memoria presentada por don Teófilo Borrallo.

Tiene pedida la palabra el culto catedrático de este instituto don Ricardo Carapeto.

Hay tribuna pública.

Gran Café de la Unión

Programa para hoy 25

A las dos y tres cuartos de la tarde.

- 1.º Obertura.
- 2.º Tanhauser (fantasía).
- 3.º Maruxa (selección).

A las nueve y media de la noche.

- 1.º Preludio.
- 2.º «El barbero de Sevilla».
- 3.º Aires españoles.
- 4.º Bohemios.
- 5.º Czarda.

En la función que a beneficio del escultor señor Amaya ha de celebrarse en López de Ayala el sábado próximo, habrá una parte de concierto de canto y piano a cargo de las señoritas Alba de Correa, López de Alba y señorita de Tena y Sosa.

El cuadro artístico del Liceo, representará las obras «Marido modelo», «La afición» y «Se m'ha perdido la costilla».

Otra parte de concierto musical, estará a cargo del cuarteto que dirige el señor Fabre.

Los aficionados que son socios del Casino, no toman parte en la función.

Ama de cría

Ofrece sus servicios una que es muy joven y reúne las condiciones apetecibles. Costanilla 30, darán razón.

Necrológicas

En Madrid falleció el día 22 del actual el médico don Ismael Escrivano García.

A su esposa doña Nicéfora Ortega Mata, a su hijo don Rufino y a las demás personas de la familia les enviamos el testimonio de nuestro sentimiento por la desgracia que les atañe.

En esta ciudad murió ayer don Antonio Rodríguez García, que ha sido camarero del Casino durante muchos años.

A toda su familia le damos nuestro sincero pésame por la irreparable pérdida que acaba de sufrir.

En La Garrovilla ha muerto el píroco don Nicasio Pizarro.

DON EDUARDO MIURA

En Sevilla ha fallecido el ganadero de reses bravas don Eduardo Miura, que gozaba en dicha capital de generales simpatías.

Café Mercantil,

Conciertos para hoy 25

A las dos y tres cuartos. —Violín y piano.

1.º Raymond (oertura). —Thomás.

2.º Roberto il Diabolo (selección). —Meyerbeer.

3.º Rapsodia asturiana (sólo violín). —Villa.

4.º Luccia (selección). —Iboncetti.

A las nueve y media. —Cuarteto.

1.º Juana de Arco sinfonía). —Verdi.

2.º Rapsodia de Fados. —Casta.

3.º Fantasia de Baile (sólo de violín). —Beriot.

4.º Una vieja (selección). —Gaztambide.

5.º El perro chico (escena oriental). —V. y Serrano.

REGISTRO CIVIL

Días 20 al 23

NACIDOS
Concepción Pizarro Claramón, Vicenta Barrantes, 32.

Petra Carballo Martín, Echegaray, 32.
Joaquín Ezcarriaga Ferrera, Ronda de Palmas, 2.

Margarita Rodríguez Pardo, Benegas, número 37.

Luisa Rodríguez Libra, Costanilla, 39.
Manuel Suárez Pérez, Cristóbal Ondrid, 32.

Patrocinio Barrientos Márquez, Salmerón, 14.

FALLECIDOS

Manuel Mayo Maya, treinta y ocho años, bronco-neumonía aguda, Hospital civil.

Herminia Márquez Barneto, veintisiete años, tuberculosis pulmonar, Felipe Checa, 38.

Manuel Corzo Corcho, dos meses, gastritis enteritis, Hospital civil.

Felipe Borrallo Tapia, noventa y un años, senectud, Barriada de la Estación.

Encarnación Bermejo Tavalera, sesenta años, cirrosis hepática, Salmerón, 4.

Manuel María Expósito, ochenta y cinco años, debilidad senil, Morales, 67.

Enrique Corchado Miño, veintinueve años, tabe dorsalés, Doblados, 21.

Manuel González Lobo, cuatro meses, bronquitis capilar, Hospicio.

Maria Rubio, ochenta y seis años, senectud, Plaza Isabel la Católica, 38.

Modesto Pacheco González, sesenta y siete años, enteritis aguda, Hospital provincial.

Francisco Valor Gonzalo, tres años difteria, Hospital civil.

Luis Ramírez Bourrelier, cuarenta y cinco días, debilidad congénita, San Pedro Alcántara, 7.

Mercedes Núñez Rodríguez, seis años, meningitis, Meléndez Valdés, 82.

MATRIMONIOS

Enrique Alvarez Manilla, con Soledad Coto Sánchez.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo, desde las seis de la tarde.

José García Mata**ALMACENISTA**

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

INTERESANTE

En la plaza de la Constitución, número 21, se ha establecido el industrial don Vicente Martínez con un Bazar de Calzado, donde el público encontrará elegancia, solidez y economía.

Visiten el establecimiento, plaza de la Constitución, 21, y se convencerán de su realidad.

HERRERIA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELEFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Topón palladión y bizcochos de carne Almacén de Alpargatas,

Cordelería y Calzado

y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba

y Huelva

CAFÉ "LA PEÑA,"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrejan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza. —Badajoz.

**PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA****FABRICA DE HUELVA**

Superfósforos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, numero 3, Badajoz

JOVENES SIN OFICIO**NI CARRERA**

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON. 48. PRINCIPAL

Jadio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES**Cupón regalo**

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina (Bristol), de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente recocada y libre de todo gasto, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 22 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

“La Región Extremeña”

A las empresas y artistas de varietés

• tés •

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Paseo de Amores, 3, Sevilla

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convulsiones, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos. —Exijase la marca: D. A. GIRARD, París.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

BADAJOZ. — Tip. La Región Extremeña

